



“津沽荡寇”——天津人民抗日斗争专题展开展 再现海河儿女英勇抗战光辉历史



本报讯(记者 刘莉莉 摄影 曹彤)9月3日,“津沽荡寇”——天津人民抗日斗争专题展在平津战役纪念馆开展。该展览入选中共中央宣传部、中央网信办、国家文物局公布的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题陈列展览推介名单。与此同时,“救国壮歌”——抗战歌曲展也于当日在该馆展出。

据介绍,该展览以中国共产党领导下的天津人民抗日斗争为主线,以天津红色抗战资源为依托,深入挖掘党领导下的海河儿女英勇抗击日本侵略者的光辉事迹。展览共有“敌后暴动 点燃烽火”“战略包围 津郊堡垒”“九河怒涛 涤荡日寇”“实施反攻 夺取胜利”四个部分,通过对馆藏抗战文物进行系统梳理和深入挖掘,展出200余幅图片和50余件文物,再现了中国共产党领导下的海河儿女

工队行进途中留下了一张珍贵的照片。研究人员根据照片背景里的水闸,结合史料与实地调研,确定了照片上的水闸就是现在滨海新区中堂镇的洋闸。通过两张照片的对比,回望艰苦卓绝的岁月,传承红色记忆,更为触人心。

同期开展的“救国壮歌”——抗战歌曲展,以时间为序,分为“救亡图存的精神觉醒”“烽火怒号的民族强音”“歌声凝聚的磅礴力量”“反攻胜利的奔腾凯歌”“后世传颂的经典华章”等部分,涵盖抗日战争歌曲80首、200余幅图片。展览中,观众可以通过扫描与歌曲曲谱相对应的二维码,获取该歌曲的音频,在视觉与听觉中感受伟大抗战精神的磅礴力量。该展览是平津战役纪念馆纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年系列活动的组成部分,旨在用歌声唤起中华民族共同的历史记忆,让伟大抗战精神在新时代熠熠生辉。

从《绿满津城》看城市之光——第二季

人文生态纪录片《绿满津城》第二季于今日18:20在天津卫视播出第4集《中山公园》。

百年中山公园的铭记与前行

杨振宇

在全球众多以孙中山先生命名的中山公园中,天津河北区的中山公园独具特色。这里不仅是纪念孙中山先生的场所,更是天津历史文化的重要载体,见证了这座城市的变迁与发展。

天津中山公园的前身,叫做劝业会场。1901年,清政府推行新政,当时的直隶总督袁世凯在天津海河以北建设河北新区,这也是中国率先采用西方现代城市规划理念的区域。“劝业”二字鼓励人们投资实业,是那个时代追求进步与发展的生动注脚。1907年建成开放时,劝业会场既建有带拱券和时钟的西式大门,又有太湖石堆叠、凉亭翘飞的中式园林布局。中西风格交融的劝业会场宛如一扇窗口,展现出当时中国对

所,承载着仁人志士的家国情怀。如今,作为文物保护单位,这里既是市民晨练漫步的乐园,也是青少年研学的课堂。

天津中山公园的珍贵,在于其从不刻意彰显厚重,却让每一位到访者都能感受到历史的分量;不急于标榜独特,却用百余年未改的形制,成为了解过往的窗口。在这里,我们看到的不仅是一座公园的变迁,更是一座城市对传统的敬畏、对创新的追求、对精神的坚守。

如今,孙中山先生铜像立于绿树繁花间,基座上篆刻的演讲词,既是对历史的致敬,更是对未来的期许。当我们漫步园区,看着百岁杜梨抽芽吐蕊、青松翠柏四季常青、海棠花开如云似霞,看着老人们悠闲弈棋、孩子们追逐嬉笑,这些画面与孙中山铜像相映成趣,仿佛在说:孙先生“天下为公”的愿景,早已化作这满园生机、万家祥和。

当我们触摸百年古木的纹路,品读碑文里的赤诚、感受百姓安居乐业的祥和,就更能明白:最美好的纪念,是让期许照进现实;最深刻的缅怀,是让愿景成为日常。

天津中山公园,正以它独有的方式,让过去与未来在时光里握手,在新时代继续焕发出勃勃生机。

首战“惨”胜东帝汶队 中国U22男足表现令人失望

至少要成为4个成绩最好的小组第二名。目前只有一个净胜球的U22男足,在所有小组第二名中暂排第四位,出线形势并不乐观。

中国U22男足在对阵东帝汶队时进攻效率低下,尽管全场控球率高达68%,16次射门也比对手多了7次,但却屡屡将必进球打飞。

拥有王玉栋、蒯纪闻、拜合拉木等国脚及多位联赛主力球员的中国U22男足,表现让人失望。

东帝汶队很强吗?球队中只有前锋

弗雷塔斯算是真正的职业球员,目前效力于印尼超级联赛队伍泗水佩塞巴亚队,正

是他攻破了中国U22男足球门。全场比

赛,中国U22男足失误连连,整条后防线狼狈不堪,两队在纸面上的实力差距并没有体现出来。

一支被寄予厚望的国字号球队,为何面对弱旅时表现如此差劲?除了磨合不够、经验不足以及场地糟糕等因素外,最大问题就是面对快节奏的不适应。这些潜力新星们已经适应了中超慢吞吞的比赛节奏,一旦到了国际赛场,其动作速率太慢以及技术粗糙的问题便暴露出来。效力重庆铜梁龙队的向余望本场比赛浪费了至少三次得分良机,这并非只是他个人的问题,而是联赛整体强度不足所带来的恶果。

记者 申炜

尴尬的“小弟”与被遗忘的“大哥”

记者观察

9月的这个“国际比赛日”,中国足球最重要的比赛便是U23亚洲杯的预选赛,中国足协甚至为此专门调整了联赛赛程,为的就是让这支在球迷眼中颇为豪华的U22国家队有更多的时问备战东帝汶、北马里亚纳群岛这样的对手——如果当初还有人不明白,这样的对手为何还要如此重视的话,看过3日晚间那场颇为狼狈的险胜之后,应该豁然开朗了……实在不敢想象,如果没有提前集训,场上会是怎样

的画面。

当然,“小弟”的这场“惨”胜也不全是尴尬,至少能为“大哥”成年国家队排除掉一个“错误选项”。中国足协应该不会再考虑让安东尼奥去接手国足了——人员安排不当,临场调整迟钝,缺乏针对性布置……安东尼奥看起来就是一个年轻版的伊万科维奇。不过,扶正安东尼奥这条捷径走不通也就意味着,中国男足的选帅工作仍要回到雾里看花的阶段。而此时,距离伊万科维奇下课已经过去了70天!

或许有人觉得,在中国男足最近

一项大赛是2027年亚洲杯的背景下,选帅并不是什么紧急任务,甚至为了吸取教训更应该谨慎从事。但不要忘了,对于理论上仅有几个固定的国际比赛日可以用来集训、比赛的国家队而言,一年多的空窗期并不算长,留给新帅“重整河山”的时间远没有想象中那么充裕。更何况,现在的中国男足绝不是随便找个外教,集训一段时问就能改头换面的。

更为重要的是,被外界称为“史上最强”、万众期待的U22国足已经用事实证明,各级国家队之间缺乏延续性,战术风格不统一的结果,就是这些曾经让人眼前一亮的球员突然变得不会踢球了。

中国男足的问题从来都不是一个系统性的问题,想要改变必须要以全局视角,系统性地布局、筹划,长期耕耘才可能有所收获……但显然,中国足球目前欠缺的恰恰就是这些。

记者 滕达

广西扶绥恒大文旅城项目全面冲出正负零

近日,由中铁二十三局承建的广西扶绥恒大文化旅游城项目全部楼栋顺利完成正负零节点浇筑,标志着这个总建筑面积近14万平米的民生工程全面迈入地上主体建设快车道。

作为崇左市重点“保交楼”项目,广西扶绥恒大文化旅游城主要包含10栋楼体的主体及配套建设工程,每栋地上层数为26层,地下1层。项目以“打造全龄生活范本”为设计理念,建成后将融合品质住宅、休闲商业等多元业态,为居民提供一站式生活解决方案,同时赋能区域经济活力,重塑城市发展新地标。

田亚玲

福彩圆梦 点亮希望

2025爱心助学公益行动圆满落幕

中国福利彩票
CHINA WELFARE LOTTERY

福彩圆梦 点亮希望

2025爱心助学公益行动圆满落幕



逐梦路上不孤单。近日,“福彩圆梦·点亮希望”2025爱心助学公益行动圆满落幕,一颗颗梦想的种子在爱心的浇灌下即将开出希望之花。

“取之于民、用之于民、关注民生、扶危济困”,这是一张小小的福利彩票对社会的承诺,即将开学,助力家庭困难学子顺利踏入大学校园,自然少不了福彩公益之光温暖相助。这也是天津福彩中心第四年开展公益助学活动,每年10万元助学金,通过天津市希望工程实施办公室,助力20名家庭困难的应届学子梦想启航。

这20名学子来自全市各区家庭困难、品学兼优的准大学生们,对照助学条件和标准,由天津市青少年发展基金会依托全市16区团委进行调查推荐,并进行了公开、公正、公示等环节。他们生活困难却奋发向上,均在刚刚过去的高考中取得佳绩,是励志学生的典范。

为了鼓励学子不畏艰难、勇敢追梦,天津福彩中心每年都会用满满的仪式感,将助学金交到困难学子手里。在今年的捐赠仪式上,天津福彩中心邀请了天津交通广播主持人,在天津市希望工程实施办公室、天津市青少年发展基金会等单位的见证下,为学生派发助学金。受助学生代表以真挚发言和才艺展示向爱心力量致敬,表达“以知识改变命运、用行动回报社会”的坚定决心。

“我会努力地学习,争取以后做个有能力的人,托举像我一样困难的学生,圆梦大学。”一直与母亲相依为命,但命运不会辜负每一个用力奔跑的人,今年,刘敏熙以优异成绩考入南开大学。有了爱心加持,刘敏熙已开始规划走进大学校园后的学习,“我学的是会计专业,我还要进修有关经济方面的法律知识,我要用知识改变命运。”

“我要做对社会有用的人,回报每一个曾经帮助过我的人。”拿到中国政法大学录取通知书的杨文哲,从小与姥姥姥爷一起生活,一边学习,一边还要照顾年迈的姥姥姥爷。懂得感恩的他,铭记那些帮助过他的人,他说:

“知识是强大自己最好的营养,只有学有所成,才能对得起那些曾经帮助过我的人。”

一张小小的福利彩票,当它开启公益之旅后,会泛起感动的涟漪——鼓舞激荡更多向善向上向前的力量。

在捐赠仪式上,天津福彩中心还从全市筛选并组织了11个福彩站点负责人参与此次活动,让大家在轻松的氛围中加深对福彩公益属性的认知。大家表示:平时只是专注于售彩工作,总觉得公益离自己很远。但通过这次活动,才真正感受到自己日常的工作也是在为社会公益添砖加瓦。

让善行接力,让爱心传递。捐赠仪式结束后,还组织开展了“福彩圆梦·书香悦享”爱心读书会环节。活动最暖心的环节是由受助学子们为罹患血液病的儿童们挑选书籍,如《天蓝色的彼岸》《小王子》。受助学子们细心包装书籍,在贺卡上留下真挚

的鼓励:“别忘记,你像小王子一样,拥有全宇宙独一无二的玫瑰!”这些饱含温度的书札,将承载着哥哥姐姐们的祝福和自强拼搏的精神送往病房,完成一场跨越空间的青春对话。

活动尾声,天津福彩中心还向学子们赠送了定制的护眼台灯,在柔和灯光下,大家亲手装饰灯罩,将梦想与期许融入其中,象征精神火炬的传递。“你们正以行动证明,爱是生生不息的星辰大海。”这是天津福彩中心对即将开启人生新篇章的困难学子的寄语。

公益之路永不止步。天津福彩中心负责人表示,未来,天津福彩也将持续开展“福彩圆梦·点亮希望”公益助学活动,继续践行公益使命,弘扬慈善主旋律,让更多的人参与到公益事业中来,为推进我市福彩公益事业高质量发展贡献力量。

文 韩雯

